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Uitbreiding natuurgebied Middenloop Zwalm  -  Beheer

Op het grondgebied van de gemeenten Brakel, Zottegem en Zwalm situeert zich het 
natuurgebied Middenloop Zwalm. Het betreft een natuurreservaat langs de Zwalmbeek. 
Het reservaat bestaat uit verschillende gebieden (Boterhoek, Bruggenhoek, Bruul, Jan de 
Lichte, Jansveld, Moriaan, Rozenhoek en Vossenhol). Het natuurgebied wordt beheerd 
door Natuurpunt en het is erkend als Europees Natura 2000-gebied en maakt bovendien 
deel uit van het Vlaams Ecologisch Netwerk.

Eind 2014 keurde de minister de uitbreiding van het natuurreservaat Middenloop Zwalm 
met meer dan 15 hectare goed. De minister gaf o.a. mee dat de erkenning van deze 
bijkomende oppervlakte met zich meebrengt dat gedurende de hele periode van de 
erkenning een jaarlijkse subsidie ter beschikking wordt gesteld voor het voeren van het 
nodige beheer. Voor de bepaling van de instandhoudingsdoelstellingen voor o.a. het 
deelgebied Middenloop Zwalm stond het eerste overlegplatform gepland eind februari en 
het tweede midden juni.

1. Kan de minister aangeven welke stakeholders samen met het Agentschap Natuur en 
Bos en de terreinbeherende verenigingen geparticipeerd hebben op het eerste 
overlegplatform? 

2. Welke instandhoudingsdoelstellingen werden toen geformuleerd voor het deelgebied 
Middenloop Zwalm, opgedeeld per perceel? 

3. Wat is het eindresultaat na het tweede overlegplatform?

4. Welke jaarlijkse subsidie zal ter beschikking worden gesteld voor het beheer van het 
uitbreidingsgebied? Hoe zal deze subsidie concreet worden aangewend? 

5. Hoe zal deze subsidie worden berekend? Raken de terreinbeherende verenigingen 
hiermee uit de kosten?

6. Kan de minister aangeven hoe de vastgelegde instandhoudingsdoelstellingen van het 
deelgebied passen binnen het Vlaams Ecologisch Netwerk?
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1. D
2. e volgende stakeholders hebben effectief geparticipeerd aan dit eerste 

overlegplatform: landbouw, natuur, economie, privé (boseigenaar, landeigenaar, 
jager) en vertegenwoordigers van verschillende Vlaamse diensten, het 
provinciebestuur en de lokale besturen.

3. Voor het SBZ-deelgebied Middenloop Zwalm werden op het eerste overlegplatform 
de volgende Europese natuurdoelen geformuleerd: 
- realisatie van 128 ha boshabitat, bestaande uit zuurminnende beukenbossen, 

beukenbossen met Wilde hyacint en alluviale bossen;
- realisatie van 74 ha graslandhabitat, bestaande uit laaggelegen schraal hooiland 

en voedselrijke zoomvormende ruigten;
- realisatie van 1 ha van nature eutrofe meren.
Deze natuurdoelen moeten in het deelgebied gerealiseerd worden, maar zijn niet tot 
op perceelsniveau bepaald.

4. Tijdens de overlegplatformen werden lopende, geplande en mogelijke inspanningen 
qua beheer van de ‘sterkste schouders’ (het Agentschap voor Natuur en Bos en de 
erkende terreinbeherende verenigingen) en de lopende, geplande en noodzakelijke 
acties qua milieurandvoorwaarden in kaart gebracht.

5. Voor de eind 2014 goedgekeurde uitbreiding zal de beheerder jaarlijks, op basis van 
de huidige wetgeving, 5.118 euro ontvangen. Deze subsidie wordt grotendeels 
gebruikt voor het beheren van de actuele vegetatie in functie van het vooropgestelde 
natuurstreefbeeld. Het overige deel zal worden aangewend voor het toezicht, de 
openstelling van het gebied en voor de monitoring.

6. Deze subsidie wordt berekend conform de wetgeving op basis van de oppervlakte 
van de actuele natuurtypes in functie van het vooropgestelde natuurstreefbeeld, de 
lengte van opengestelde paden en de oppervlakte van de uitbreiding voor wat de 
monitoring betreft. Mijn diensten bereiden een nieuwe subsidieregeling voor 
natuurbeheer voor. Een van de basisprincipes van deze nieuwe regeling is dat de 
toekomstige subsidiebedragen rechtsreeks gelinkt worden aan de kost van de uit te 
voeren maatregelen.

7. Voor de verdere realisatie van de Europese natuurdoelen in de Speciale 
Beschermingzones wordt een zoekzone gegenereerd. Deze zoekzone is het deel van 
de Speciale Beschermingszone waarin Europese natuurdoelen kunnen worden 
gerealiseerd en dat daartoe wordt gevrijwaard. Zoekzones worden afgebakend op 
basis van de actuele en potentiële natuurwaarden die relevant zijn voor het 
realiseren van de taakstelling. Bijkomend worden ook socio-economische 
randvoorwaarden gehanteerd, waarbij onder andere de zoekzone bij voorkeur in het 
Vlaams Ecologisch Netwerk geplaatst wordt. 


